
Detail hodnocení

Název projektu Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám III
Registrační číslo projektu CZ.03.04.01/00/22_010/0001326

Kód hodnotitele

Pořadí hodnocení 4
Kolo hodnocení Hodnocení žádosti o podporu
Fáze hodnocení Věcné hodnocení
Datum hodnocení 4. 4. 2023
Status Vyhověl
Soubor kritérií OPZ+_VH_uzavřená výzva
Finalizováno Ano
Platný Ano
Výsledek (v bodech) 8,00
Počet hodin
Arbitr Ne
Opravný hodnotitel Ne
Popis hodnocení
Komentář k hodnocení Projekt se zaměřuje na snižování ekonomické a sociální nouze 
skupiny obyvatel žijících v chudobě bez dostupnosti potravinové pomoci, osoby sociálně vyloučené a 
sociálním vyloučením ohrožené. Projekt je v souladu se strategickými dokumenty ČR. Cíle projektu 
jsou jasně definované, relevantní, termínované a dosažitelné.
Projektová žádost je zpracována převážně strukturovaně a srozumitelně. Popis problému je jasný, 
použité informace jsou ve vztahu k záměru projektu relevantní a ověřitelné. Cílové skupiny jsou 
správně vybrány. Cíle projektu podávají dostatek informací o záměru žadatele a očekávaném přínosu 
jeho aktivit. Jejich dosažení bude možné prostřednictvím monitorovacích indikátorů vyhodnotit, ale 
forma sledování dopadu realizace projektu na CS není v žádosti popsána. Všechny relevantní 
indikátory jsou zpracovány, u některých ale absentuje vysvětlení cílových hodnot. Rozpočet je 
přehledný a je sestaven efektivně. Klíčové aktivity jsou popsány srozumitelně a strukturovaně s 
vazbou na výstupy a odpovídají potřebám cílových skupin.  Způsob komunikace a práce s cílovou 
skupinou je popsán velmi stručně. 

Hodnoticí komise na základě konsenzu doporučila projekt k podpoře s níže uvedenými podmínkami 
provedení úprav žádosti před vydáním Rozhodnutí:

- doplnit metodiku výpočtu pro doložení reálnosti předpokládaných cílových hodnot indikátorů 
990013, 992012, 991 202, 992202. Ostatní indikátory v žádosti neudávat. 

- doplnit, jakým způsobem bude žadatel, resp. partneři a spolupracující subjekty komunikovat s 
cílovou skupinou, jak ji bude oslovovat, motivovat, distribuovat podporu a jak využije zkušenosti z 
minulých projektů

- doplnit, jak bude sledován dopad realizace projektu na zmírnění potravinové a materiální deprivace 
a sociální vyloučení (evaluace), metody získávání potřebných dat ze strany CS potřebných k evaluaci, 



využití zkušeností z minulých evaluací 

Hodnotící komise uděluje hodnocenému projektu známku: 3
Poznámka k výsledku
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1. Potřebnost 
K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00  Ano

   1.1. Vymezení problému a cílové skupiny; 
Zaměřuje se projekt na problém/nedostatky, 
který/které je skutečně potřebné řešit a je 
cílová skupina adekvátní náplni projektu?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Problémy jsou popsány a formulovány fakticky a věcně, jsou 
věrohodné. Projekt je v souladu s výzvou a dlouhodobými 
strategiemi státu a regionů v oblasti pomoci osob ohrožených 
chudobou a sociálním vyloučením. Hlavním problémem 
definovaným v žádosti, na který chce projekt reagovat, je 
ekonomická a sociální nouze části nejchudších obyvatel ČR, jejíž 
součástí je i potravinová a materiální deprivace. Ta má dopad pak na 
sociální vyloučení osob a zdraví. Cílová skupina je vybrána ve shodě 
se zněním výzvy a je dobře popsána. Potřeby cílové skupiny jsou 
definovány a žadatel jim prostřednictvím vhodného nastavení 
klíčových aktivit vychází vstříc. 

Ano

2. Účelnost K Ano 0,00 2,00 2,00 2,00  Ano
   2.1. Cíle a konzistentnost (intervenční 
logika) projektu; Je cíl projektu nastaven 
správně a povedou zvolené klíčové aktivity a 
jejich výstupy k jeho splnění?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Plánovaná změna má potenciál být pro cílovou skupinu velmi 
významná, a má potenciál dosáhnout změn. Žadatel si stanovil jasné 
cíle zmírnit či eliminovat materiální deprivaci, chudobu podpořených 
osob a jejich sociální vyloučení. Uspokojením té nejzákladnější 
potřeby jakou je pravidelné a kvalitní  stravování a dostupnost 
hygienických prostředků, základních domácích potřeb, textilních 
výrobků a školních pomůcek mohou podporované osoby 
uspokojovat i další potřeby tím, že budou moci použít svoje 
disponibilní prostředky i na jiné účely než pouze na uspokojování 
základních životních potřeb. Změna má také za cíl současně s 
poskytnutím této pomoci vhodně a citlivě nasměrovat osoby z cílové 
skupiny k dlouhodobějšímu řešení svojí situace, tedy k řešení příčin 
problémů, a to prostřednictvím poskytování doprovodných opatření 
spolu s potravinovou a materiální pomocí.  

Ano



   2.2. Způsob ověření dosažení cíle projektu; 
Jak vhodný způsob pro ověření dosažení cíle 
žadatel v projektu nastavil?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

Hlavní cílem projektu je zlepšení situace podpořených osob ve 
smyslu zajištění jejich pravidelnějšího a kvalitnějšího stravování a 
zvýšení dostupnosti hygienických prostředků, základních domácích 
potřeb, textilních výrobků a školních pomůcek pro tyto osoby. U 
tohoto cíle je zřejmý způsob ověření dosažení distribuce, kdy žadatel 
bude sledovat naplnění cíle prostřednictvím stanovených indikátorů. 
Výzva ani OPZ+ nestanoví pro příslušnou prioritní osu povinnost 
vyhodnocení cílů jinak než prostřednictvím určených indikátorů. V 
žádosti však není uvedeno, jak bude vyhodnocováno naplnění cílů z 
hlediska dopadů na zlepšení kvality života a zmírnění sociálního 
vyloučení a zda bude probíhat evaluace. Vyhodnocení efektivity 
realizovaných aktivit, které mají směřovat ke zmírnění dopadů 
chudoby by mělo být v žádosti doplněno. Doporučení: Doplnit, jak 
bude sledován dopad realizace projektu na zmírnění potravinové a 
materiální deprivace a sociální vyloučení (evaluace), jaká budou 
stanovena evaluační kriteria. 

Ano

3. Efektivnost a hospodárnost K Ano 0,00 2,00 2,00 2,00  Ano
   3.1. Efektivita projektu, rozpočet; S 
ohledem na plánované a potřebné výstupy je 
navrženo efektivní a hospodárné použití 
zdrojů?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Rozpočet se odvíjí od finančního rámce alokace výzvy a stanovených 
indikátorů. Dle dosavadních zkušeností předcházejícího projektu je 
stanoven podíl na materiální a potravinovou pomoc. Potraviny a 
komodity jsou nakupovány prostřednictvím realizace zakázek v 
dynamického nákupním systému, což umožňuje flexibilní změny 
nakupovaných komodit a nabídku nejnižší ceny. Z objemu finančních 
prostředků na potraviny a materiální pomoc je pak stanoven 7% 
paušál na doprovodná opatření resp. aktivity jak partnerů tak 
spolupracujících subjektů (NNO) a 7 % na technické zajištění a 
distribuci pomoci partnerům a administraci a řízení projektu 
příjemcem. 

Ano



   3.2. Adekvátnost indikátorů; Jak jsou 
nastaveny cílové hodnoty indikátorů?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

Monitorovací indikátory jsou nastaveny v souladu s výzvou. Cílové 
hodnoty souhrnných indikátorů  990013 a 992012 (Celková peněžní 
hodnota potravin a zboží) odpovídají alokované částce pro projekt, 
ale není vysvětlena jejich výše v rámci rozdělení na potraviny a 
distribuované zboží. Jak byly stanoveny hodnoty výsledkových 
indikátorů 991202 a 992202 (Počet koncových příjemců, kterým byla 
poskytnuta potravinová a materiální pomoc) není popsáno. Žadatel 
vyčíslil hodnoty ostatních nepovinných indikátorů. Hodnoty nejsou 
vysvětleny. Vzhledem k obtížnosti vyčíslení těchto indikátorů před 
realizací projektu není povinnost je v žádosti předkládat. Jde o 
indikátory, které má žadatel povinnost průběžně vykazovat kromě 
výše uvedených až v případě, kdy získá podporu. Nedoporučujeme je 
v žádosti uvádět. Doporučení: Doplnit metodiku výpočtu povinných 
indikátorů: 990 013 - Celková hodnota potravinové pomoci, a 992 
012 - Celková hodnota distribuovaného zboží, 991 202 - Počet 
koncových příjemců, kterým byla poskytnuta potravinová pomoc a 
992 202 - Počet koncových příjemců, kterým byla poskytnuta 
materiální pomoc pro vyhodnocení reálnosti předpokládaných 
cílových stavů jednotlivých indikátorů. Neuvádět hodnoty dalších 
nepovinných indikátorů. 

Ano

4. Proveditelnost K Ano 0,00 3,00 3,00 3,00  Ano
   4.1. Způsob zapojení cílové skupiny;Jak 
adekvátně je cílová skupina zapojena v 
průběhu projektu?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

Cílová skupina je v žádosti jasně definována. Nastavené klíčové 
aktivity vyplývají z předpokládaných potřeb cílové skupiny. Jsou 
popsány aktivity žadatele, partnerů a spolupracujících subjektů. 
Použité metody a způsoby práce v rámci poskytování potravinové a 
materiální pomoci a doprovodných opatření odpovídají charakteru 
cílové skupiny i jejím aktuálním potřebám. Způsob komunikace a 
práce s CS však je popsán velmi stručně. Doporučení: Doplnit, jakým 
způsobem bude žadatel, resp. partneři a spolupracující subjekty 
komunikovat s cílovou skupinou, jak ji bude oslovovat a motivovat, 
distribuovat potravinovou a mater. pomoc a jak využije zkušenosti z 
minulých projektů. 

Ano

   4.2. Způsob realizace aktivit a jejich 
návaznost; Jak vhodně byl zvolen způsob 
realizace aktivit a jejich vzájemná návaznost? 

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Aktivity jsou v souladu s výzvou a jsou přehledně popsány. Popis 
aktivit je srozumitelný s jasnými výstupy, což je dáno i jednoduchým 
vymezením aktivit ve výzvě. Potravinová a materiální pomoc je 
vhodně provázána s doprovodnými opatřeními, zapojení a zájem 
cílové skupiny je tak reálný a odpovídá cílům projektu.  

Ano



   4.3. Řízení projektu; Je vzhledem k délce a 
náročnosti projektu adekvátně nastaveno 
řízení projektu? 

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Řízení projektu je vzhledem k délce a náročnosti jasně a adekvátně 
nastaveno a popsáno. Prostřednictvím vymezeného 7 % paušálu má 
příjemce a partneři dostatečné finanční prostředky pro zajištění 
realizačního týmu, který bude koordinovat všechny zapojené 
partnery a další aktéry, řídit a administrovat projekt.  

Ano

Přílohy posudku

Číslo přílohy 
hodnocení Název přílohy hodnocení Soubor


